
REPUBBLICA !TAL lANA COMUNE DI GELA REGlONESlClLIANA

I COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE
AFFARI GENERALI - MARE -AGRICOLTURA

Verbalen·Z6~

L' anno duemilaventuno addi 09 del mese di Febbraio alle ore 18: 00 in videoconferenza,
rispettando il DPCM Sul Covid 19 e' stata convocata, come da regolamento del Consiglio
Comunale, la l° Commissione Consiliare Permanente: Affari Generali - Mare - Agricoltura per
discutere il seguente O.d.G.

OGGETTO: Modifica del Regolamento Commissioni Consiliari Permanenti

Sono presenti :

Il Presidente
Il Vicepresidente
Il Componente
Il Componente
Il Componente

Casciana Vincenzo
Sincero Davide
Giudice Paola
Scerra Salvatore
Ascia Alessandra

Alle ore 18 : 15 accertato il numero legale, si dichiara aperta la seduta.
Prende la parola la Consigliera Ascia, ripartendo da dove era stata chiusa la seduta nella giornata
precedente: l'influenza della Commissione nelle griglie della composizione, dice che chi fa' le
composizioni e' il Presidente del Consiglio e sono a lui spetta la decisione.
Il Consigliere Scerra dice che alla luce della nuova geografia politica che si e' configurata all'
interno del Consiglio Comunale negli ultimi mesi, sarebbe opportuno che due Componenti dello
stesso Gruppo Consiliare non stessero nella stessa Commissione e che c'e' una che addirittura ne
presenta tre dello stesso Gruppo. Il Presidente concorda con quanto espresso dal Consigliere Sccrra
perche' a parer suo si potrebbe creare una sorta di monopolio della stessa Commissione, in quanto
nell'atto della votazione, i membri dello stesso Gruppo Consiliare farebbero prevalere la loro
consistenza numerica. Dello stesso parere e' la Consigliera Giudice.
Diversamente la pensa la Consigliera Ascia perche' a parer suo le Commissioni Consiliari devono
essere distanti dalla politica, perche' sono d'indagine e di studio e quindi farebbero prelevare il
buon senso
Il Presidente fara' presente questa situazione alla commissione con i Capigruppo, con la
consapevolezza che prevarra' il buon senso.
Altra questione da sollevare secondo il Consigliere Scerra e' la possibilita' di lasciare le prime
cinque Commissioni cosi come composte in precedenza, con lo spostamento dei Consiglieri dello
stesso Gruppo ad altre Commissioni, lasciandolo alla libera scelta degli stessi,
Dopo un piccolo dibattito tutti i Componenti si dicono d'accordo
Alle ore 19 : 00 la seduta viene dichiarata chiusa




